

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Luni, 26 August 2024

● 3 pagini

**În viitorul an școlar, peste 56.000 de elevi și preșcolari doljeni vor beneficia de lapte, cornuri, legume și fructe, prin “Programul pentru școli”**



Hotărârea de Guvern nr. 845 / 2024, prin care aproape două milioane de elevi și preșcolari ar trebui să primească, în anul școlar 2024/2025, încă din prima săptămână de școală,-

lapte, fructe, legume și produse de panificație a fost publicată în Monitorul Oficial, vineri, 23 august. Programul este finanțat, în cea mai mare parte, de Uniunea Europeană, iar Gu-

vernul României asigură partea sa de contribuție. În Dolj, peste 56.000 de elevi și copii de grădiniță ar urma să beneficieze de acest ajutor, datele diferind de la un produs la altul.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Congresul PSD: Și dacă liberalii părăsesc... guvernarea?

MIRCEA CANTĂR

Social-democrații și-au ales ieri, la Romexpo, o nouă conducere a partidului și au validat candidatura premierului în funcție, ca ofertă a partidului lor la alegerile prezidențiale. Discuțiile au fost preponderent centrate pe calitățile candidatului lor, Marcel Ciolacu, încercându-se conturarea profilului unui viitor președinte, util și devotat, cum n-a mai fost în ultimii 20 de ani. Pentru prima dată în istoria partidului, președintele PSD a fost votat la Congres electronic, el înfrunzind – în absența unui contracandidat – 2553 voturi „pentru”, 6 „contra” și 5 abțineri. Încă de vineri Consiliul Politic Național al PSD pusese la punct detaliile organizatorice a Congresului și aprobase moțiunea cu care a candidat Marcel Ciolacu pentru un nou mandat de lider național. Mandatul nou se întinde pe o perioadă de patru ani, dar – așa cum știm – un eventual eșec la alegerile care urmează ar putea

destabiliza totul. Marcel Ciolacu e așadar pe val. Congresul social-democraților, de ieri, a confirmat faptul – ceea ce se știa că nu are nici un rival, cel puțin declarat. Discursul său pragmatic de circa o oră, în general bine croit și satisfăcător rostit a avut densitate de idei, cum era și firesc, inserând continuarea dezvoltării relațiilor cu statele occidentale (Spania, Italia, Germania, Franța) susținerea în continuare a Ucrainei împotriva Rusiei, pe care nu o vrea la granițele României, a Republicii Moldova cu noianul ei de probleme ș.a.m.d.. Nu a ratat ocazia să-l taxeze pe președintele în exercițiu Klaus Iohannis. L-a atacat și pe Traian Băsescu fără să-l numească, în egală măsură. N-a fost un discurs electrizant, dar în general a fost bine calibrat. A spus Marcel Ciolacu că avem nevoie de un președinte care să facă politică de stat nu politica unui partid. Ceea ce teoretic este...

corect. Ca un element picant: Gabriela Firea, lidera social-democraților din Capitală, n-a fost prezentă la congresul PSD-ului, având cunoștință de faptul că în noua configurație a conducerii partidului nu se mai regăsește. Noua echipă de conducere are în componența ei pe Sorin Grindeanu și Daniel Băluță, ca prim-vicepreședinți, Mihai Tudose, președinte al Consiliului Național, Paul Stănescu secretar general. Primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu este vicepreședinte pe probleme de muncă și protecție socială, iar eurodeputatul Claudiu Manda este vicepreședinte al regiunii Sud-Vest Oltenia. O subliniere aparte în discursul lui Marcel Ciolacu, de sorginte europeană: „România are nevoie de un președinte care să accepte că într-un stat european puterea trebuie împărțită, nu acaparată de un singur om(...). România nu trebuie să mai

aibă un președinte care să-i împartă între buni și răi, între cei de aici și cei de peste hotare, între cei de stânga și cei de dreapta, între tineri și pensionari, între săraci și bogați, între publici și privați”. Ca o părere, atacurile excesive la partenerii actuali de guvernare, nu și-au avut rostul, mai ales că au fost destul de proletare, în spirit și cultură. Ironiile ieftine ale lui Alfred Simonis, ex-președinte interimar la Camera Deputaților, nou președinte la Consiliul Județean Timiș, Sorin Grindeanu și Mihai Tudose s-ar putea dovedi costisitoare. Și lipsa de reacție a liberalilor n-a întârziat. Nu erau în vacanță. Nicolae Ciucă a afirmat că „miniștrii liberali ai Transporturilor au deblocat proiectele la care miniștrii social-democrați taie acum panglici”. Se prefigurează deja tensiuni la cote sporite în coaliția de guvernare, premergător declanșării campaniei electorale.

## În viitorul an școlar, peste 56.000 de elevi și preșcolari doljeni vor beneficia de lapte, cornuri, legume și fructe, prin “Programul pentru școli”

Hotărârea de Guvern nr. 845 / 2024, prin care aproape două milioane de elevi și preșcolari ar trebui să primească, în anul școlar 2024/2025, încă din prima săptămână de școală, lapte, fructe, legume și produse de panificație a fost publicată în Monitorul Oficial, vineri, 23

august. Programul este finanțat, în cea mai mare parte, de Uniunea Europeană, iar Guvernul României asigură partea sa de contribuție. În Dolj, peste 56.000 de elevi și copii de grădiniță ar urma să beneficieze de acest ajutor, datele diferind de la un produs la altul.

Hotărârea de Guvern nr. 845 / 2024, prin care copiii de grădiniță și elevii din clasele primare și gimnaziu primesc lapte, fructe, legume și produse de panificație a fost publicată în Monitorul Oficial. Ministerul Educației a trimis cu întârziere Guvernului proiectul pentru aprobare: cu trei săptămâni înainte de începerea școlii, deși acesta a fost pus în dezbatere în luna aprilie. Elevii au urma să primească produsele din prima zi de școală, 9 septembrie, dar este foarte probabil să fie vorba despre o întârziere, din cauza procedurilor de licitație, respectiv de atribuire a contractelor, care pot dura câteva săptămâni. Ministerul Agriculturii a anunțat că anul acesta 1.908.231 preșcolari din grădinițele de stat autorizate/acreditate și particulare acreditate cu program normal de patru ore și elevii din învățământul primar și gimnazial de stat și privat autorizat/acreditat vor primi produsele. Cei aproape două milioane de elevi și copii de grădiniță ar trebui să primească la școală, în decurs de

o săptămână: două porții de fructe și/sau legume, trei porții de lapte, două porții de produse lactate (iaurt, sana, kefir) și cinci porții de produse de panificație, prin “Programul pentru școli” al României, susținut în mare parte cu bani europeni. Uniunea Europeană asigură banii pentru lapte, fructe și legume, iar Guvernul plătește încă 217.063 mii lei pentru produse de panificație. Suma alocată anul acesta este de 760.241 mii lei.

### Cum arată documentul

Iată care sunt principalele prevederi: Art. I. – (1) Se stabilește bugetul pentru implementarea Programului pentru școli al României în perioada 2023-2029, pentru anul școlar 2024-2025, care cuprinde și ajutorul financiar alocat conform Deciziei de punere în aplicare (UE) 2024/845 a Comisiei din 12 martie 2024 de stabilire a repartizării definitive a ajutorului din partea Uniunii către statele membre pentru fructe și legume în școli și pentru lapte

în școli pentru perioada 1 august 2024-31 iulie 2025 și de modificare a Deciziei de punere în aplicare (UE) 2023/655, notificată cu numărul C/2024/1491 și publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene cu Seria L din 14.3.2024, prin alocarea sumei de 760.241 mii lei. (2) Suma prevăzută la alin. (1) se utilizează după cum urmează: a) 96.176 mii lei pentru acordarea gratuită de fructe și legume și 38.163 mii lei pentru derularea măsurilor educative aferente, potrivit anexei nr. 1; b) 370.676 mii lei pentru acordarea gratuită de lapte de consum și produse lactate fără adaos de lapte praf și 38.163 mii lei pentru derularea măsurilor educative aferente, potrivit anexei nr. 2; c) 217.063 mii lei pentru acordarea gratuită de produse de panificație, potrivit anexei nr. 3, exclusiv din bugetul național. (3) Pentru anul școlar 2024-2025, conform Deciziei de punere în aplicare (UE) 2024/845, suma este de 6.178.236 euro pentru acordarea gratuită de

fructe și legume și derularea măsurilor educative; „Art. 18. — (1) Repartizările definitive ale ajutorului financiar alocat din FEAGA pentru fiecare stat membru al Uniunii Europene sunt cele prevăzute în anexa II la Decizia de punere în aplicare (UE) 2024/845 a Comisiei din 12 martie 2024 de stabilire a repartizării definitive a ajutorului din partea Uniunii către statele membre pentru fructe și legume în școli și pentru lapte în școli pentru perioada 1 august 2024—31 iulie 2025 și de modificare a Deciziei de punere în aplicare (UE) 2023/655, pentru anul școlar 2023—2024, suma fiind de 6.178.236 euro pentru acordarea gratuită de fructe și legume și derularea măsurilor educative aferente și de 11.433.734 euro pentru acordarea gratuită de lapte și produse lactate și derularea măsurilor educative aferente”.

### Noutăți în program

Potrivit proiectului, Ministerul Educației va verifica școlile dacă înregistrează în sistemul informatic numărul de preșcolari și elevii prezenți la cursuri, precum și numărul de porții consumate pe parcursul unei zile de școală. O schimbare este posibilitatea ca produsele care nu sunt distribuite din cauza absenței elevilor să

fie date altor elevi din școală. Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură va putea să monitorizeze și controleze acordarea ajutoarelor financiare pentru acest program, ceea ce nu se întâmplă în prezent, iar primăriile pot depune dosarul și online la APIA, mai prevede proiectul.

### Ce se așteaptă în Dolj

Hotărârea de Guvern conține sumele defalcate pe județe, produse și nr. de elevi. În Dolj, conform documentelor publicate în Monitorul Oficial, 56.421 de elevi și preșcolari vor beneficia de beneficii, dar sumele și numărul copiilor diferă de la un produs la altul, de la un semestru la altul. Astfel, la legume și fructe, situația se prezintă în felul următor: în primul semestru (09 septembrie - 20decembrie 2024) - 1.106 beneficiari; cel de-al II-lea semestru (08 ianuarie - 20 iunie 2025) - 1.738 de copii: suma totală alocată - peste 1,1 milioane de lei; lapte și produse lactate: 4.384 de elevi și preșcolari în sem. I, 6.576 în semestrul al II-lea, cu un quantum de peste 1,1 milioane de lei; produse de panificație: 2.567 de beneficiari în primul semestru, 3.851 în al II-lea, suma totală fiind de peste 6 milioane de lei.

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: [resurseumane@cerealcom.com](mailto:resurseumane@cerealcom.com).

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: [resurseumane@cerealcom.com](mailto:resurseumane@cerealcom.com).

#### Anunț public

##### ZAMFIR DUMITRU

Domiciliul bd. MIRCEA ELIADE nr. 3 municipiul București sector 1:  
"ELABORARE PUZ PENTRU INTRODUCERE PARȚIALĂ ÎN INTRAVILAN ȘI REGLEMENTARE URBANISTICĂ ZONA DRUMUL CORNESULUI CENTURA DE NORD ÎN VEDEREA CONSTRUIRII DE LOCUINȚE INDIVIDUALE S+P+2"  
adresa: str. drumul cornesului NR. 84, Mun. Craiova, Dud. Dolj.

Publicul este invitat să transmită observații asupra documentelor expuse disponibile pe [www.primariacraiova.ro](http://www.primariacraiova.ro) secțiunea Informații Utile - Urbanism la sediul Primăriei Municipiului Craiova, Str. Târgului, Nr 26 în termen de **15 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.  
Telefon: 0751.192.568.



Direcția Generală de Asistență Socială  
și Protecția Copilului Dolj



**ACASĂ**  
înseamnă alături de  
**PĂRINȚI**



TELEFON DE URGENȚĂ

[www.dgaspcdolj.ro](http://www.dgaspcdolj.ro)



#### ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica ..... la data de ..... asumându-mi responsabilitatea conținutului:

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Luni, 26 August 2024

Semnătura:.....

**STOP**  
**ABANDONULUI**  
prin plecarea la muncă  
în STRĂINĂTATE !

Direcția Generală de Asistență Socială  
și Protecția Copilului Dolj



TELEFON DE URGENȚĂ

[www.dgaspcdolj.ro](http://www.dgaspcdolj.ro)